

# Na Šluknovsko lákají velké sbírky jesliček

KLÁRA MÁGROVÁ

Před rokem 1945 Šluknovsko patřilo k regionům s velkou betlemářskou tradicí. Díky muzejním sbírkám, dochovaným kostelním betlémům a soudobým řezbářům se za jesličkami putuje i dnes. Za betlémy se dá v lednu putovat do Rumburku, Jiřikova, Mikulášovic a Šluknova.

Kláštérní betlém z roku 1922 je možné od úterý do soboty navštívit v kostele sv. Vavřince v Rumburku. Jesličky v orientálním stylu patří k nejrozsáhlejším v regionu, během vystavení se třikrát promění výjevy. Po úvodním narození Ježíše se nyní představuje scéna klanění Tří králů a od 26. ledna se vystavují figurky představující útěk Svaté rodiny do Egypta. Dětské betlémy se nachází v ambitu Lorety Rumburk. Zde je možné zhlédnout i výstavu fotografií Iva Šafuse zachycující snímky jesliček ze Šluknovska.

Výstavu Kouzlo betlémů aneb Vánoce štětcem Jiřího Škopka pořádá až do začátku února Muzeum v Rumburku. Výstavu doplňují historické jesličky z muzejních sbírek a betlémy zapůjčené regionálními autory.

Po telefonické objednávce lze v lednu navštívit i výstavní místnost Spolku jiřikovských betlemářů v bývalé spořitelně v Jiřikově. Představují se tu části dochovaných betlémů od místních řezbářů doplněné nově zhotovenými jesličkami.

O víkendu 19. ledna a 20. ledna zpří-



**VÝSTAVA** betlémů ve výstavní místnosti Spolku jiřikovských betlemářů. Foto: Klára Mágrová

stupní Římskokatolická farnost Mikulášovic a Spolek Nixdorf výstavu betlémů v kostele sv. Mikuláše v Mikulášovicích. Víkendovou výstavu jesliček připravil Roman Klinger se svými spolupracovníky. Přístupná je v sobotu 19. ledna od 10 do 18 hodin a v neděli 20. ledna mezi 10 až 14.30 a následně po mši svaté od 15.30 do 18 hodin. K vidění tu bude mimo jiné původní kostelní betlém z roku 1927, který vyřezal Franz Rosche z Rožan. Po letech, kdy byl neznámý, se dočkal záchrany a doplnění, opět se stává od roku 2018.

Výstavu betlémů hostí do 27. ledna barokní kostel sv. Václava a přilehlá fara ve Šluknově. Jesličky jsou přístupné každou neděli a ve svátek od 14 do 16 hodin. Prohlídky doprovází hra na varhany a zpěv. Pro kostelní betlém z 20. a 30. let 20. století je typická betlémská krajina vytónovaná z barevných pilin.



Redaktorka  
Jitka Vepřovská  
doporučuje



## V kině Panorama se chystá exkurze

Pondělí 21. ledna od 9 hodin



Užít si trochu jiný zážitek v kině než film budou moci návštěvníci varnsdorfského Centra Panorama. V kině se totiž v pondělí 21. ledna od 9 hodin chystá exkurze. Zábavně si budou moci celý objekt varnsdorfského kina prohlédnout, čeká na ně i prohlídka sbírky historických promítaček. Průvodcem exkurze v kině bude jeho vedoucí. Akci pořádá Kruh přátel muzea Varnsdorf, vstupné se neplatí.

## Šluknovská radnice otevírá lidem dveře

Středa 16. ledna od 8 hodin



Šluknovská radnice pořádá ve středu 16. ledna od 8 do 11 a od 19 hodin den otevřených dveří s komentovanými prohlídkami.

Připravena bude i výstava fotografií z průběhu její rekonstrukce. Návštěvníci dozví, jak probíhala rekonstrukce a jak radnice funguje.

jen

60 Kč

## Nový, opravdu děčínský týdeník

Stačí jen objednat přes SMS

Pošlete SMS na číslo 902 11:  
**STREDA JMENO PRIJMENI ULICE CISLO**  
**MESTO PSC** nebo objednejte na  
[www.mojepredplatne.cz](http://www.mojepredplatne.cz).



Zaplatte pouze 60 korun a dostanete 4 x nový, skvělý týdeník ve vašem Deníku

SMS zpoplatněna dle tarifu vašeho operátora. Cena doručení 4 výtisků 60 Kč vč. DPH. Technicky zajišťuje ATS Praha, tel. 296 363 199, Po-So 8.00-17.00, [www.platmobilem.cz](http://www.platmobilem.cz)

deník